


a)            omissis           , intermediario iscritto nel Registro Unico 

degli Intermediari Assicurativi e Riassicurativi (RUI) con n.                       

omissis , ha segnalato all'IVASS l'esistenza del sito internet 

www.filippoamatoconsulenzapatrimoniale.it attraverso il quale verrebbe 

svolta attività assicurativa abusiva;

b) anche la Compagnia  omissis      ,         omissis      , ha reso noto che 

attraverso il predetto sito verrebbe svolta attività di intermediazione 

assicurativa irregolare ai danni dei consumatori;

c) dalle verifiche eseguite, si è rilevato come il sopracitato dominio facesse 

riferimento all'offerta di polizze assicurative e riportasse in home page il 

numero di iscrizione nel RUI (n. omissis ) del collaboratore omissis      

e l'indirizzo di posta elettronica ordinaria   omissis   . 

Si è rilevato inoltre come fossero presenti anche il numero di Partita 

IVA        omissis      e la sede      omissis      che corrispondono alla società  

omissis     , non iscritta nel RUI, il cui oggetto sociale, come risulta 

dalla visura camerale, "commercio all'ingrosso ed al dettaglio di prodotti 

alimentari in genere", è estraneo all'attività dell'intermediazione assicurativa;

d) il sito internet www.filippoamatoconsulenzapatrimoniale.it è risultato incluso 

nella lista dei domini internet appartenenti ai soggetti regolarmente iscritti nel 

RUI, pubblicata sul sito dell'IVASS, a seguito di richiesta formulata  

omissis     , da        omissis       , intermediario iscritto nel RUI con n. 

omissis       per il collaboratore      omissis     , iscritto nel RUI con n. 

omissis    ;

e) con nota  omissis     , l'IVASS ha richiesto al predetto intermediario e al 

collaboratore omissis        di riconoscere o di disconoscere la 

titolarità del dominio 

www.filippoamatoconsulenzapatrimoniale.it, assegnando il termine di 5 

(cinque) giorni per il riscontro; 
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f) omissis , il collaboratore         omissis        ha disconosciuto la titolarità 

del sito oggetto di indagine e il giorno successivo ( omissis ) ha trasmesso 

omissis 

g)             omissis          , perveniva all'IVASS il disconoscimento del sito 

anche dell'intermediario        omissis                          ;

h) attraverso la consultazione del portale whois.domaintools.com è emerso che 

il sito era stato creato   omissis     , quindi successivamente rispetto alla 

richiesta       omissis       di       omissis     di includerlo nella lista dei 

domini internet degli intermediari pubblicata sul sito dell'IVASS; è stata 

inoltre identificata in Tucows.com la società che ha fornito il dominio internet 

(Registrar) e che il nominativo della persona che lo aveva registrato in 

internet (Registrant) è risultato         omissis    , lo stesso collaboratore 

che ne aveva disconosciuto la titolarità;

i)                 omissis            , l'IVASS ha trasmesso una richiesta di 

informazioni all'indirizzo di posta elettronica ordinaria presente nella home 
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page del sito,         omissis            e chiesto di fornire ogni indicazione utile in 

merito a titolarità, iscrizione in internet e utilizzo, assegnando il termine di tre 

(3) giorni per ricevere risposta. A tale richiesta non ha fatto seguito alcun 

riscontro; 

j) con nota      omissis       , l'IVASS ha trasmesso al Registrar 

una richiesta di informazioni riguardo al sito e al suo effettivo titolare 

facendo presente, peraltro, che il Registrant, soggetto iscritto nel RUI, ne 

aveva disconosciuto la titolarità e chiedendo di ricevere risposta entro il 

termine di 3 (tre) giorni;

k)             omissis               , il Registrar ha trasmesso 

all'IVASS due distinte risposte automatiche che non hanno permesso 

di creare un canale di contatto utile all'identificazione 

dell'utilizzatore del sito; 

I) con nota     omissis                     , l'IVASS ha richiesto a omissis

, i cui riferimenti (Partita IVA e sede) sono presenti nell'home page del 

sito, con comunicazione trasmessa all'indirizzo di posta elettronica certificata 

alla stessa associato nel Registro delle Imprese, di fornire, entro 3 giorni, 

spiegazioni in merito al sito internet e al suo utilizzo in ragione dell'assenza 

di abilitazione all'esercizio dell'attività assicurativa e la mancata iscrizione nel 

RUI; 

m)          omissis                 , il responsabile della società  omissis        

ha riscontrato la nota dell'IVASS disconoscendo il sito        omissis                  ;

n) in esito all'attività istruttoria svolta è stato accertato che il sito 

www.filippoamatoconsulenzapatrimoniale.it, che risulta accessibile anche 

solo digitando il nome a dominio senza il "www", 
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